

# 有群90后要来给大家修“本本”，还有残疾人志愿者来帮大家理发 快报学雷锋志愿服务队又壮大了



寻找“雷锋”  
系列报道⑧

热线:96060  
新浪、腾讯微博:@现代快报

3月4日,现代快报将联合白下区政府、南京白房房屋保修服务中心一起,在白下区郑和公园广场,举办大型“学雷锋志愿服务”活动。

昨天,又有一批志愿者队伍加入进来。他们不仅有普通的社区志愿者,还有90后大学生,以及残疾人服务队。

□快报记者 钟晓敏 孙羽霖

## 90后组团来修电脑

春节前,现代快报雪中送炭,给南京农业大学31名贫困学子送去回家路费,让他们及时买到车票,与家人过了一个团圆年。昨天,记者接到该校大学生刘杭的电话,他和他的“本本之家社团”团员都想通过现代快报这个平台回报社会,传递爱心。

刘杭是南京农业大学“本本之家社团”技术部负责人。一年多来,他和另外50多名利用所掌握的维修技术,免费在学校为同学们修电脑,已为2000多人提供了服务。

“我们一直想扩大服务范围。”刘杭说,看到现代快报正在征集志愿者服务队,他和会长毫不犹豫拨通了快报热线,要带着社团成员跟我们一起为居民提供更多服务。

## 残疾人组团来学雷锋

“快报组织的活动非常好,我们也想来参加!”昨天,残疾人陈斌也拨通了快报热线,要参与我们的学雷锋活动。

陈斌是不幸的,但他又是幸运的。1963年,刚刚一周岁的他因病致残:胸部凹进去一个大洞,脊背却高高突起。1978年中学毕业后,招工时成绩优秀的他多次被拒之门外。后来,在一位退休医生的帮助下,他学会了针灸。又在很多人的帮助和关爱下,有了一份工作。

1983年,他在秦淮区民政局的帮助下,和两位好朋友一起成立了残疾人志愿者服务队,这支队伍从最初的3人,发展到现在的近300人。“我想通过自己的双手帮助身边人,让更多的人知道,我们残疾人不是社会的包袱。”陈斌说,活动当天他要带一支理发队伍来帮大家理发,让大家看上去更精神。另外,还有几位残疾人还会帮大家修自行车、配钥匙。

## 社区志愿者帮你做按摩

昨天,树德里社区也组织了一只志愿

者服务队,要来参加学雷锋活动。除了理发团队、有修煤气灶团队,还有按摩团队。

采访中,记者了解到按摩师孙忠良还是特意请假来参加我们活动的。2000年,孙忠良下岗后,去北京一家中医研究院学了推拿手艺。满师之后,他回南京在一家按摩店当了一名按摩师。周日按摩店生意比较好,不过他还是向老板请假,“老板通情达理,一听我要来参加学雷锋活动,当即批准。”

“我不仅会按摩,还会整脊梁骨。”孙忠良说,颈椎、腰椎不好的市民可以到活动现场找他,他一定把大家按摩得舒舒服服的。

## 有人要给志愿者提供午餐

“我是做快餐的,可以参加你们的活动吗?”昨天,南京市高先生也拨通了快报热线96060。“你想来做什么呢?”记者不解。“我想带儿子一起来学雷锋。”高先生告诉记者,他是快报的忠实读者,最近现代快报刊登的“寻找‘雷锋’”系列报道,让他深受感动。他不仅把每天的报纸都留了下来,还每天给儿子念上几段。

“光念给孩子听有什么用?”高先生认为,光收集雷锋资料,还不如行动起来,带儿子一起参与学雷锋活动。

“那么多志愿者在广场上做好事,不能让他们饿着肚子干活呀。”高先生说,他在珠江路开了一家“开饭啦”快餐店,他想给大家免费提供自家做的100份快餐。电话中,心直口快的高先生还盘算起来,“我会为大家准备一个大荤、一个小荤,一个蔬菜、一份米饭还有一份热汤。”

## 友情提示

活动时间:3月4日上午9:30-11:30

活动地点:白下区郑和公园广场(如遇大雨,我们的服务项目一个不少,服务地点改在游府西街小学。)

## 两年了,每天坚持上网发天气预报 瞧,这就是说天气的“布丁妈”



“布丁妈”是这样说天气的 孙阿姨供图

在西祠胡同“中老年天空”的讨论版上,有个颇为知名的栏目——“布丁妈说天气”。栏目“主持人”“布丁妈”从2010年2月20日起,连续两年,为版友们定时“播报”天气预报。

孙阿姨今年56岁,“布丁妈”是她的网名。身兼两个讨论版“版主”的她,和年轻人一样,电脑“玩得很转”。不过,她悄悄透露,

过去可是对电脑一窍不通,真正开始熟悉电脑,还得从一场病说起。2009年夏天,孙阿姨因为生病难受、又不能出门,而心情烦躁。儿子建议她,何不学着上上网。

经过多方请教,她终于练就了“十八般武艺样样精通”的“电脑达人”。11月,即将接受手术的孙阿姨将消息发在了版上,没想到,一下就引来很多人的关心,“早日康复”“等你回来”……孙阿姨感动不已,病愈后她更积极了。见她如此尽心,网友推荐她做了“中老年天空”讨论版的“三版主”,负责日常打理版务。

想要提高自己的版的影响力和排名,唯有多发帖,增加活跃度。孙阿姨笑着解释,自己连续两年发天气预报的初衷,其实就是这么简单。从2010年2月起,每天早上起来,早饭还没吃,孙阿姨就忙着开电脑、查天气,发天气预报成了她每天最重要的工作之一。“夏天一般6点半以前就会发好,冬天最迟也不会超过9点。”

很多网友,也习惯了每天上网查看孙阿姨的天气预报。孙阿姨说,每次如果自己有事没法发帖,总会事先在版上写好“请假条”,让其他版主帮她代发。如今,“布丁妈说天气”已在包括“中老年时空”在内的3个较为知名的讨论版上“站稳了脚跟”。孙阿姨表示,她会继续把做下去,让“布丁妈说天气”这个栏目“发扬光大”。

快报记者 王颖菲

## 不怕苦不怕累,她们还爱“臭美” 瞧,这就是收费站的“娘子军”

坐进小小的收费亭,一呆就是12个小时,她们不怕苦,不怕累,驾驶员的一句“谢谢”就是她们最大的幸福。可是,在路过收费亭的驾驶员中,愿说一句“谢谢”的并不多,她们还经常碰到白眼和骚扰,但柔弱的她们扛着,脸上挂着永远是灿烂的微笑。

她们是南京江北收费站的一支“娘子军”,她们是全国三八红旗集体。

## 票亭里一坐就是12个小时

星甸征稽一班共有13名姐妹花,最大的35岁,最小的仅24岁。

收费员的工作时间,分为早班和晚班,2平方米的岗亭内,每个班一坐12个小时。举手示意停车、收钱、打票、目送……每一辆车过往时,重复着同样的动作。“颈椎病,肩周炎,这些早已经是姑娘们的职业病了。”班长刘敏说。

“那你们有休息时间吗?”记者问道。“有,750分钟。”刘敏说。750分钟,不要认为这时间很长,这750分钟可是姑娘们一个月16个班的总休息时间,平均下来工作12个小时,只能休息大约47分钟。

12个小时,只是姑娘们在岗的时间,而实际上,家住得远的收费员,每天还要在路上花去5个多小时。

住在江宁景明佳园的于敏,早上5点半就要起床,6点乘坐公交车到大行宫,再转乘班车;住在六合的夏娟,早上6点就要乘坐公交赶往泰山新村,换乘班车。晚上8点下班,11点才能到家。

## 受了委屈,回家拿家人撒气

“我们13个收费人员,个个在家里爱发脾气。”对于刘敏的这一说法,大家不约而同地笑了。夏娟解释,“上班时有委屈也要忍着,有压力要扛着,所以只有到了家里才能发泄,老公、孩子则成了出气筒。”

说及委屈,刚刚入行的李雪林一句话形容:驾驶员态度永远出乎意料。

“有的驾驶员会把一张好好的钱当着你的面撕成几片,然后给你,如果不接,他会说‘难道这不是钱吗?’”刘敏沉默了一会,抬起头,“还有一些驾驶员故意扔一堆零钱,全是一毛的,让你数半天。”不过,她们说碰到这些事还算好的了,让于敏一直难以释怀的是一位司机走错了路,过了收费站调头,又交了一次费,“他把钱递给我的时候来了一句,去买棺材吧!”

所有的委屈压抑着,回到家就“火山爆发了”;“什么芝麻绿豆的小事,都会吵,比如小孩的作业,都会找老公的茬,我们也知道自己脾气不好,可就是控制不住。”

## 美容、SPA、瑜伽,她们也爱美

虽然是熬了一个通宵,不过上午9点记者并没有在她们的脸上看到黑眼圈或者苍白的面色,“我们都是带妆上岗的,不能让司机们看到惨兮兮的脸!”刘敏笑着说。而旁边的夏娟则直言,“我们都做美容呢!”

女人天生爱美,但是天天坐在收费亭吃得最多的就是尾气,再加上亭内夏天蒸烤得厉害,还得熬夜,收费班的美女们的脸上早早地冒出了皱纹,甚至还悄悄长出了雀斑。于是怎么补水、美容也成了姑娘们业余时间的话题。“有了好的化妆品,姐妹们就共同探讨,团购。”姑娘们还经常去美容院,还会练瑜伽。不过这些可不是为了美,是为了健康。“我去美容院就是做身体spa,颈椎、腰椎都要转不动了。”夏娟呵呵地说着。

## 她们还资助了两个孩子

收费,很多人担心的是会少收费,但是这些姑娘们告诉记者,也经常有司机“马大哈”多给钱。

范月红就碰到过,司机着急,递过一张10元一张50元就催着她打开栏杆,“快快快,抬杆给我过去。”可是职业敏感告诉她,对方多给钱了,当她把多出的钱递给性急的司机时,对方愣住了,然后连连道谢。刘敏说,这种粗心的司机并不少,可让她们有点伤心的是,一些司机拿回多给的钱后,很漠然,一句谢谢都不肯给。

每天,姑娘们都在帮着路过的司机和乘客解决各种问题。除了正常的收费工作,帮司机泡方便面、帮乘客倒车,甚至帮驾驶员修车,这些都是姑娘们最常干的热心事儿。只要司机和乘客真的有需要,即使自己无法完成,她们也会打铃叫稽查员过来帮忙。“大家都出门在外,哪怕是一个发自内心的微笑,也能温暖在路上的人。”刘敏说。

另外,记者了解到,这支“娘子军”还资助着两个孩子,现在资助的两个小姑娘一个上四年级、一个上五年级了。据介绍,待这两个孩子初中毕业后,她们将会再资助两个孩子。

通讯员 孙逸飞 快报记者 毛丽萍

中国医学科学院 www.pumcderm.net  
**皮肤病医院**  
★皮肤激光科 ★整形外科

美丽专线: 85412124 / 85478041 地址: 南京市蒋王庙12号

**祛眼袋 我们更专业** 全国免费电话: 4006-025-101

本院采用**国家专利技术,不开刀、不吸脂、不松弛皮肤**,快速一次去除眼袋、肿眼泡、同时紧肤去皱、清除黑眼圈,适合16-80岁男女,随做随走,不受季节影响,告别反弹、签约服务,保证效果。(修复:吸脂、开刀不成功的眼袋)。  
国家专利: 已荣获国家专利(认证号: ZL 02 2 71795.1)  
全国连锁: 香港、北京、上海、深圳、广州等各城市下设32家分机构  
安全精确: 不开刀,无痛无痕,数码监控、安全、精确、协调

十六年了,我们专做眼袋! 去眼袋专利证书  
咨询热线: 13952038666

咨询电话 025-85511148 85511159 地址: 南京市新街口汉中路8号金轮国际广场写字楼806(金鹰国际对面)  
网址: http://www.91ayd.com